

香港福建社團聯會新屆會董就職

李家超周祖翼周霽出席並致辭 勉在助力港提升「興」的動能上再創新業績



●香港福建社團聯會22日在港舉行「熱烈慶祝中華人民共和國成立76周年暨第十四屆會董就職典禮」，賓主合影。

香港文匯報訊 香港福建社團聯會22日在港舉行「熱烈慶祝中華人民共和國成立76周年暨第十四屆會董就職典禮」，全國政協委員施清流連任主席。香港特區行政長官李家超，福建省委書記周祖翼，中央政府駐港聯絡辦主任周霽出席並致辭。李家超表示，福建和香港優勢互補，一定會為國家新質生產力貢獻更多發展機遇。閩港合作前景廣闊，希望聯會繼續努力推動兩地在經濟貿易、文化藝術、創新科技等領域加強交流合作。周祖翼向聯會提出三點希望，一是持續做「一國兩制」方針的堅定擁護者，二是持續做家鄉建設的積極參與者，三是持續做閩港交流合作的有力推動者。周霽希望聯會在助力香港提升「興」的動能上再創新業績。

李家超：閩港可優勢互補

李家超致辭時表示，香港一直全力發揮「一帶一路」功能平台的角色，在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是國際金融、航運、貿易中心，是內地企業「走出去」和海外企業「引進來」的雙向跳板。不久之前，一家來自福建的新能源龍頭企業在香港新股上市，創下今年以來全球最大型的新股集資個案，正反映了內地企業通過香港平台「走出去」所得到的增值能力。他相信福建和香港優勢互補，一定會為國家新質生產力貢獻更多發展機遇。

李家超肯定福建社團聯會扎根香港社會，一直支持特區政府，參與地區關愛隊工作，提供多元化地區支援服務，同時大力推廣家鄉文化，積極舉辦內地交流活動，深化香港市民，特別是青年對福建的認識，增強他們的家國情懷，培育香港青年成為愛

國愛港新一代。今年是抗戰勝利80周年，相信聯會將動員市民投入相關活動，讓市民更深刻和全面認識抗戰歷史和抗戰勝利的重大意義。

周祖翼囑續做閩港交流有力推動者

周祖翼致辭時表示，香港回歸28年，在祖國全力支持及香港特區政府、社會各界共同努力下，「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功。香港作為國際大都市的勃勃生機，令世界為之讚嘆。

他表示，1997年5月，香港福建社團聯會由時任福建省委副書記的習近平親自推動成立，實現香港閩籍社團空前團結。香港福建社團聯會成立28年以來，始終堅定擁護「一國兩制」方針，為維護香港繁榮穩定、促進閩港交流合作作出重要貢獻，特別是在參與香港重大社會事務中充分展現了愛國愛港閩籍社團的擔當，被譽為「鐵軍標杆」，家鄉人民為之驕傲與自豪。

周祖翼表示，香港正處於由治及興新階段，香港發展面臨新的歷史機遇，希望新一屆會董會在施清流主席的帶領下，把社團聯會建設得愈來愈好，努力為香港長期繁榮穩定、為福建在中國式現代化建設中奮勇爭先作出新貢獻。

他對香港福建社團聯會新一屆會董會提出三點希望：一是持續做「一國兩制」的堅定擁護者，支持特區政府依法施政，凝聚社會共識；二是持續做家鄉建設的積極參與者，宣傳推介福建，推動優質項目、企業、要素匯聚福建；三是持續做閩港交流合作的有力推動者，深化經貿產業人文合作，促進優勢互補、互利共贏。

他又深情呼籲鄉親們常回家看看，共賞福山福水，共享發展機遇，共創美好未來。

周霽盼聯會踴躍建言獻策

周霽致辭時表示，習近平主席深刻指出，實現香港、澳門更好發展，為強國建設、民族復興作出更大貢獻，是新時代「一國兩制」實踐的重要使命。香港福建社團聯會成立28年來，始終高舉愛國愛港旗幟，廣泛團結閩籍社團和鄉親，全力支持行政長官和特區政府依法施政，大力推動閩港交流合作，為推進「一國兩制」事業行穩致遠和香港長期繁榮穩定作出了積極貢獻。

周霽表示，新階段、新使命呼喚新擔當、新作為，愛國同胞社團大顯身手正當其時。希望香港福建社團聯會在支持行政長官和特區政府依法施政上彰顯新擔當，發揮重要橋樑紐帶作用，及時反映社情民意，積極踴躍建言獻策，廣泛宣傳施政舉措，團結廣大市民共護國家安全、共促和諧穩定、共建美好家園；在助力香港提升「興」的動能上再創新

業績，積極促進閩港各領域優勢互補、互利共贏，開闢閩港合作新篇章，引導支持在港閩籍企業家更好發揮經濟發展「生力軍」作用，在深化對外合作交流中開闢新賽道，在融入國家發展大局中把握新機遇，助力香港加快實現由治及興；在加強社團自身建設上展現新氣象，主動推進社團轉型發展，發揮鄉情優勢、創新工作載體、提升服務水平，吸引更多年輕人和專業人士參與社團工作，加大培養「一國兩制」事業人才，增強社團凝聚力、戰鬥力和可持續發展動力，全面展現福建社團「團結、創新、奮進、擔當」的新時代新風貌。

施清流：進一步發揮橋樑紐帶作用

施清流致辭時表示，第十三屆會董會堅持以習近平總書記二十大報告精神、視察香港和澳門重要講話精神為指引，堅定維護國家主權、安全 and 發展利益，以實際行動支持特區政府依法施政，積極推動閩港交流，為福建高質量發展、「一國兩制」方針在港行穩致遠傾盡全力，贏得了社會各界的廣泛讚揚。新一屆會董會將繼往開來，凝心聚力、緊抓時代機遇，進一步發揮橋樑紐帶作用，為更多會員與青年融入國家發展大局鋪路搭橋，更好服務鄉親、造福社會，為「一國兩制」行穩致遠、為中華民族偉大復興貢獻更大力量。

全國政協港澳僑務委員會主任劉賜貴，中華全國歸國華僑聯合會副主席候選人高峰，福建省常委、秘書長吳偕林，福建省省委常委、統戰部長林文斌，駐港國安公署副署長陳楓，外交部駐港特派員公署副特派員潘雲東，立法會主席梁君彥，中央統戰部代表，特區政府相關官員，香港福建社團聯會常務會董及香港各界人士等逾2,000人出席典禮。

六宗教領袖紀念抗戰勝利80周年 向先烈敬獻鮮花



●六宗教領袖陪同主禮嘉賓步上禮台，向抗戰先烈敬獻鮮花，表達崇高敬意。



●「香港宗教界紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會」昨日舉行。

香港文匯報訊（記者 唐文）香港六宗教領袖昨日上午在聖保羅書院禮堂舉行「香港宗教界紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會」，近200位宗教同仁共同銘記歷史、緬懷先烈，祈願世界和平、祖國繁榮。

大會伊始，全體肅立，奏唱國歌。其後，六宗教領袖陪同主禮嘉賓步上禮台，向抗戰先烈敬獻鮮花，表達崇高敬意。香港佛教聯合會會長寬運法師和天主教香港教區副主教陳永超，代表六宗教領袖分別宣讀由宗教界共擬的中英文宣言。

宣言表示，藉此中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯勝利80周年殊勝因緣，香港宗教界人士假聖保羅書院禮堂共同啟建和平祈福大會，祝願世界和平，人類幸福，祖國富強繁榮，社會和諧安定，人民安居樂業。

宣言強調，香港宗教界人士堅信，人類的幸福建立在世界和平的基礎之上。主張尊重國家主權；尊重民族平等；以和平溝通、平等對話的方式解決分歧，達至互利共贏的局面。祈願全世界各國人民致力維護民族平等，和睦共處，努力締造長久和平和安全的的世界。

梁宏正：與宗教界攜手推動社會共融

出席大會的署理民政及青年事務局局長梁宏正致辭時表示，香港在抗日戰爭中作為重要基地，與內地同胞聯手抵抗侵略。當前國際形勢複雜，地緣政治緊張，需以互相尊重、求同存異防止歷史悲劇重演，以告慰先烈。特區政府將繼續保障宗教信仰自由，與宗教界攜手推動社會共融團結。

寬運法師表示，紀念大會旨在表達對和平的珍重與追求，佛教堅持主張以慈悲、平等、無我的精神，消除人類怨懟與紛爭，只有和平，才有盛世，才能換來世界各國繁榮富強，世界人民才能安居樂業。

陳永超表示，宗教界齊心祈禱，祈求天主安撫人心，賜予家庭幸福、社會安寧、國家昌寧、世界和平，共享逾越的救恩，獲享永恒的新生，永遠與復活的基督在一起生活。

孔教學院常務副院長高百鳴表示，中國抗戰是為人類公義而戰，與盟國共抗邪惡。面對強敵中國人民以「智」策劃持久戰略，以「禮」團結各族各界，以「信」堅守國際責任。儒家「和而不同」之精神，凝聚全民抗

戰力量，終使文明之火不滅。

同祈願戰爭陰霾永不重現

中華回教博愛社主席脫瑞康表示，希望以和平及祈禱為契機，匯聚各宗教崇尚和平、關愛生命的共同心聲，祈願戰爭的陰霾永不重現，和平的陽光普照人間；祈願祖國繁榮昌盛、香港和諧安定、世界共享太平。

香港基督教協進會主席王家輝表示，面對當今環境中不斷出現的軍事威脅與霸凌，要以信仰為力量，拒絕以武力恐嚇及侵略他人，堅守和平共處原則。仇恨與歧視只會滋生衝突與破壞，要反對任何族群優越主義及排他行為，共同努力建設公義和平世界。

香港道教聯合會副主席黃仁賢表示，宗教界同仁應發出清晰而堅定的聲音：銘記歷史，是要喚起人們對和平的堅守。倡導相互尊重、平等相處。尊重不同文明、不同信仰的存在。期盼攜手推動和平發展、共同繁榮。化解世間戾氣，滋養天地和氣，共同成就太平盛世。

大會最後，全體嘉賓向先烈敬獻鮮花，緬懷先烈，以史為鑑，珍愛和平，祝願國家富強昌盛、國泰民安。

民安隊少年團辦交流活動分享會 回望抗戰史緬懷先烈



●黃江天（前排中）與愛國主義教育交流活動2025各領隊合照。

香港文匯報訊 香港民安隊安全服務隊（民安隊）少年團昨日於民安隊總部舉行紀念抗戰勝利80周年暨愛國主義教育交流活動2025分享會，共百名少年團團員參與活動。民安隊少年團通過活動，讓少年團團員回望抗戰歷史，緬懷先烈，「鑑往事、知來者」，更加珍愛和平。

民安隊安全服務處總參事梁冠康致辭時表示，今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。抗戰歷史是中華民族的共同記憶，也是最好的愛國主義教材。內地首個港澳青少年愛國主義教育基地最近在北京正式設立，標誌着香港愛國主義教育邁向新里程，長遠加深港澳青少年認識國家，提升愛國精神有重大意義，可讓青少年認真反思，若國家不安全，受苦的都是老百姓，只有國家富強，才有現今的安寧幸福。

分享會由民安隊副處長（發展及少年事務）、憲法和香港基本法推介聯席會議副主席黃江天擔任主講嘉賓。他探討了中華民族如何在抗日戰爭中眾志成城、奮勇抗敵，於苦難中變革和推進國家現代化進程。

本年度民安隊少年團舉辦及參與了9個內地和海外交流活動，超過150名少年團員參與，包括山東中華文化及體育產業交流2025、四川古今科技之旅2025，以及馬來西亞經濟文化及探訪之旅等。

團員：助深化對國民身份認同

在分享會上，參與交流活動的少年團團員說，透過親身走訪國家的歷史遺蹟與現代建設，並與當地人民進行面對面的互動交流，能夠以更全面且深刻的視角認識祖國與增強民族自豪感，從而深化對國民身份的認同感，亦大大拓寬了他們的知識視野。